
 

 

 

 

  نام درس:  مبانی الکترونیک

  شتمهجلسه: 

  مدرس: مژگان دشتی همدانی

  گروه آموزشی: کامپیوتر

  مقطع تحصیلی: کاردانی



 حسبمدار به طور همزمان جاگذاري ولتاژها بر  يدر مش ها  KVL با نوشتنتحلیل مش در روش 

 از حل آن تمامی جریانرسیم.که ها می مش جریانبر حسب جریان مش ها به یک دستگاه معادلات 

 ها و در نتیجه همه کمیت هاي مدار قابل محاسبه اند. مش

 

  

 .را با روش تحلیل مش بدست آوریدVX ، در مدار شکل زیر )1مثال

 

  

 

 

 

 

تعیین شماره گذاري مش هاي مدار: 1مرحله  

مش هانامگذاري جریان :2مرحله   



 ها برحسب جریان مش ها و بطور همزمان جاگذاري ولتاژ در مش ها  KVL وشتنن)3مرحله

 

در مش هاي یک و سه با مشکل مواجهیم،  KVL نکته: به دلیل وجود منبع جریان در نوشتن 

  نویسیم.را در حلقه (مش) مرکب متشکل از مشهاي یک و سه می KVLبنابراین 

 

:  KVL   2در مش  

1×(i2-i1)+2i2+3×(i2-i3)=0 

i2-i1+2i2+3i2-3i3=0 

 

3i3=0-i1+6i2- 

 

 

-7+1×(i1-i2) +3×(i3-i2)+1i3=0        :  KVL   1و3در مش 

-7+i1-i2+3i3-3i2+i3=0 

 

4i2+4i3=7-i1 

 

 

   

 

 7=3i-1i    :  داخل مش مرکب  

 

VX=3×(i3-i2) 

 



در نهایت به یک دستگاه معادلات با سه معادله و سه مجهول رسیدیم، با حل این دستگاه معادلات 

 د.نبدست می آی VX و i1  ،i2، i3با توجه به نکته زیر

  

 تعداد با معادلات تعداد که اي خطی معادلات دستگاه حل براي کرامر نکته: با استفاده از قاعده

 :دارد بفرد منحصر جواب دستگاه و برابر مجهولات

  

  

 

  

 

 

 

 

 



4i2+4i3=7-i1  

3i3=0-i1+6i2- 

i3=7-i1 

 

a=1   b= -4   c=4   j=7 

d= -1   e=6   f=-3   k=0 

g=1   h=0   i=-1   l=7 

x=i1    y=i2     z=i3     
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 خواهیم داشت: VXمحاسبه می شوند و براي  i3 و i2 و  i1با حل دستگاه معادلات ، در نتیجه  

 

VX=3(i3-i2) 

VX=3(2-2.5) 

VX=-1.5 

  

 

 اپ مطرح نمائید.ت و اشکالات احتمالی را در واتسلطفا سوالا  

 

 

 

 

 

 


